

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Рабочая группа по борьбе с российскими олигархами | Une task force pour (et surtout contre) oligarques russe

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 12.01.2023.



Photo © Regularguy/Unsplash

Идея, родившаяся еще в марте прошлого года, продвигается черепашьим шагом, но

продвигается.

|

L'idée mise en avance en mars dernier fait son chemin au pas d'une tortue. Mais elle le fait.

Une task force pour (et surtout contre) oligarques russes

Постоянныe читатели Нашей Газеты знают, какому сильному [давлению](#) подвергается Швейцария со стороны своих европейских и особенно американских партнеров, недовольных ее недостаточно активным, на их взгляд, применением санкций против России. Еще в мае прошлого года Государственный секретариат по экономике (Seco), Федеральный совет принял к сведению информацию о начале работы, под началом США, многосторонней целевой группы по обмену данными и координации мер в контексте санкций против российской элиты. Стоит указать, что эта группа, Russian Elites, Proxies, and Oligarchs Task Force (REPO), была создана уже через три недели после начала войны в Украине, в Швейцарии же вопрос о создании аналогичного органа все еще изучается – так и встает перед глазами медлительная черепаха!

Не прошло и года – в буквальном смысле слова! – как Национальный совет, так называемая «нижняя палата» швейцарского парламента, одобрила поданный еще 9 марта 2022 года (!) запрос Социалистической партии о «создании рабочей группы для систематического учета имущественных структур олигархов, находящихся под санкциями, и других олигархов, близких к Кремлю». Стоит напомнить, что социалисты требовали от правительства скорейшего создания экспертной группы, в задачи которой входило бы «нахождение, блокировка и, в случае необходимости, конфискация находящихся в Швейцарии активов богатых выходцев из России и Беларусь». Тогда члены Национального совета споткнулись о слово «конфискация» и отвергли предложение – возможно, оценив связанные с предлагаемыми радикальными действиями юридические сложности. Официальный отказ был получен инициаторами запроса очень быстро, всего через пять дней – могут же, когда хотят.

Во второй версии представленного на рассмотрение текста о конфискации речь уже не шла, в остальном же позиция представителей левых сил не изменилась: они по-прежнему считают, что такой орган обеспечил бы лучшую координацию действий и более эффективное применение санкций. Кроме того, его создание показало бы зарубежным партнерам готовность Швейцарии к сотрудничеству с ними в этой области.

Источником вдохновения должен послужить пример рабочей группы, созданной на пике пандемии коронавируса – еще одной кризисной ситуации, пережитой Швейцарии в последние несколько лет.

По последним данным Seco, в Швейцарии заморожено 7,5 млрд российских активов и 15 объектов недвижимости в шести кантонах, принадлежащих физическим лицам или компаниям, подпадающим под санкции – эти данные не меняются с [апреля 2022 года](#), что не может не вызывать вопросов. В общей сложности процедура коснулась около 1200 человек и сотни с лишним предприятий в Швейцарии. Наша газета подробно рассказывала как о [логистике](#) этой процедуры, так и об имеющих в ней «лазейках» – на примере предпринимателя [Андрея Мельниченко](#).

Швейцарцы оправдывают свою медлительность тем, что найти, проанализировать и заблокировать такие активы – дело непростое и уверяют, что основывают свои действия на «черном списке олигархов», составленным Европейским союзом. Согласитесь, в других странах, имеющих схожие исходные данные, процесс идет гораздо динамичнее. Может, теперь наметится ускорение, хотя для реального создания рабочей группы требуется одобрение и «верхней палаты» парламента – Совета кантонов. Гарантировать, что «добро» будет в конце концов получено, пока невозможно, ведь правый политический блок настроен решительно против и считает, что создание дополнительной «структуры» может привести не к ускорению процесса, а, наоборот, к его замедлению. Мы будем держать вас в курсе событий.

[Россия](#)

Статьи по теме

[Давление США на Швейцарию продолжается](#)

[Кому удалось избежать санкций в Швейцарии?](#)

[Санкционные активы в Швейцарии](#)

[Как обойти санкции?](#)

Source URL:

[https://nashagazeta.ch/news/economie/rabochaya-gruppa-po-borbe-s-rossiyskimi-oligarham i](https://nashagazeta.ch/news/economie/rabochaya-gruppa-po-borbe-s-rossiyskimi-oligarham-i)